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1. 
[image: image1.png]Bir yanma tepkimesindeki maddelerin tane-
cik modelleri asagida verilmistir:

Tepkimeye girenler | Tepkimedeki Grin
.
8- (s 9]

Buna gdre, tepkimenin denklestirilmis
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) C+0;—CO;
B) CO+0—CO,

€)200+0,—2C0: 913 SBS
D) 2€0, +0, — 2CO




2. 
[image: image2.png]Kaynama sicakligindaki saf X ve Y swvilani-
nin buharlasmasi igin gereken i1 miktari-

nin, maddelerin miktar ile degisimi grafik-
lerdeki

Ist miktan (J) Is1 miktan (J)

Xmiktan  © 5 10 Y miktan
(@ (@

Grafikleri inceleyen bir 5grenci, bu mad-
asagida verilen yargilardan

fengisineuast? 2013 SBS

A) X ve Y ayni madde olabilir
B) X'in buharlasma isis1 Y'ninkinden bilyiktir.
C) Xile ayni miktarda Y yogusurken daha az
s verir.
D) X tanecikleri arasindaki gekim kuvveti,
Y tanecikleri arasindakinden kiiguktir.





3. 
[image: image3.png]Sicakiiklan ~5°C olan 6zdes saf buz par-
galan, dzdes kaplarda bulunan suya ayni
anda sekildeki gibi birakiliyor.

Buz pargalaninin erimesi tamamlandig
anda, sudan aldiklan 1s1 miktan
asagidakilerden hangisi dogrudur?
(1. kaptaki buzun aldigi 1s1 miktan = Qy,
2. kaptaki buzun aldig is1 miktar = Q)

AQ=0Q; B)Q,=4xQ,

C)Qi=2xQ Da,=$
2013 SBS




4. 
[image: image4.png]Ogretmeni, Mert'e K, L ve M maddelerinir

sulu gozeltileriyle ilgili asagidaki

veriyor:

* K gézeltisinin pH degeri L'ninkinden
kilgiktil

* L, suda géziindiigiinde H* iyonu olustur-
mustur.

* M, suda géziindiigiinde OH™ iyonu olus-

turmustur.
Bu verileri kullanarak, gozeltilerin pH
degerlerinin hangi aralikta olabilece;
tahmin etmesini ve buna gére gézeltileri pH
Blgegine yerlestirmesini istiyor.

Mert, dogru yanit verdigine gdre, gozelti-
leri asagidaki pH Slgeklerinin hangisindeki
gibi yerlestirmistir?

A) 0 7 14 B)o 7 14

co0__7 1 po





5. 
[image: image5.png]Na atomunun elektron dizi LMvez
atomlanimin son katmanlarindaki elektron
sayisi asagida verilmistir:

Son katmandaki
Atom | " ektron sayisi
==
[ 7
. z B
Buna gére Na atomu; L, M ve Z atomlaninin

hangisi ile ne tiir bag olusturur?

A) Mile kovalent bag
B) Z ile kovalent bag

C) L ile iyonik bag

D) Mile iyonik bag 2013 SBS
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[image: image6.png]X, Y ve Z elementlerinin atomlan hakkinda,
asagudaki bilgiler veriliyor:

* Son katmanlarinda 2 elektron bulunur.

* Xiki, Y iig, Z dért katmana sahiptir.

Buna gdre elementlerin periyodik sistem-
deki gbsterimi, asagidakilerin hangisinde

dogru olarak verilmistir?
2B = P
Y
z
OxTy D%
z Y

2013 SBS =




7. 
[image: image7.png]Bir gitar kursunda 8gretmen; gitarin di

Ogretmen, bir el
bastinrken diger eliyle K noktasinda tele
vurarak gitardan ses gikanyor. Daha sonra
‘grencilerine, bu sesten daha ince bir sesi
K noktasinda tele vurarak nasil gikarabile-
ceklerini soruyor.

Giilsen: T diigmesini 1 yéniinde gevirdikten
sonra, parmagimiz M noktasinda
iken tele vururuz.

Aydin: T diigmesini 2 ydniinde gevirdikten
sonra, parmagimiz M noktasinda
iken tele vururuz.

Fatih: T diigmesini 2 y6niinde gevirdikten
sonra, parmagimiz N noktasinda
iken tele vururuz.

Buna gére, hangi 8rencilerin verdigi cevap
dogrudur?

A) Yalniz Giilsen B) Yalniz Aydin
C) Aydin ve Fatih D) Giilsen ve Fatih




8. 
[image: image8.png]Kamyon ile otomobilin ikardig1 sesleri
‘siddeti ile sinek ve kusun gikardigi seslerin
yiiksekligi asagidaki siitun grafiklerinde

veril

Otomobil

cikarak;

inegin gikardig sesin frekansi, kusun-
kinden kiigiiktir.

1l- Kamyonun gikardigh desibel (dB) birimin-
de dlgiilen ses diizeyi, otomobilinkinden
bilyiiktiir.

ll- Otomobilin gikards

‘sun gikardigi sesin genl

A) Yalniz | B) Yainiz
C)Yalniz Il D)livell




9. 
[image: image9.png]Sesle ilgili bir bilgi igin modelleme yapan
Emin, 300 adet domino tagindan 100°erli iig
grup yapiyor. Birinci gruptaki taslan

1 cm, ikinci gruptaki taslan 1,5 cm ve iigiin-
cii gruptaki taslan 2 cm arayla sekildeki
gibi diziyor.

2010 SBS




[image: image10.png]Ug grupta da bastaki tasa ayni itme kuvve-
tini uygulayan Emin, son tas diisene kadar
gegen siireyi asagidaki tabloya kaydediyor.

Emin’in 8lgiim sonuglar:
Grup Gegen siire
1.Grup | 2saniye
2.Grup | 2,5 saniye
3.Grup_| 3 saniye

Buna gére Emin, hangi bilgi igin modelleme

yapmistir?

A) Ses en hizli katilarda, sonra sirastyla sivi
ve gazlarda yayilr.

B) Sesin siddeti artsa da yayllma hiz: degis-
mez.

C) Ses bir enerjidir ve baska bir enerjiye donii-
sebilir.

D) Ses enerjisi kaynaga yaklastikca biyar.




10. 
[image: image11.png]



[image: image12.png]iistiine bastiran Efe, diger eliyle de cetvelin
bostaki ucunu asag dogru esnetip serbest
birakiyor.

Bu islem sonunda 2. Durumda gikan sesin
1. Durumda gikan sesten daha kalin oldu-
gunu fark ediyor.

Buna gére Efe, sesteki kalinlasmanin nede-
nini asagidakilerden hangisi ile agiklar?

A) Sesin genliginin artmasiyla
B) Sesin frekansinin artmastyla
C) Sesin genliginin azalmastyla.
D) Sesin frekansinin azalmasiyla.




11. 
[image: image13.png]yedi adet ayni cins plastik boruyu yukari-
daki gibi monte etmistir. Kullandigi borular-
dan herbirinin bir notaya karsilik gelmesini
isteyen ilker, elindeki sopalarla borulara
vurarak gikan sesleri dinlemistir. Bu islem
sonunda borularin boyunun kisalmasi ile
sesin giderek inceldigini fark etmistir.




[image: image14.png]vurursa gikan seste nasi
lemler?

A) Yiksekiigi azalr, genl
B) Yaksekiigi artar, genligi azalr.
C) Yuksekiigi ve genligi artar.

D) Yaksekiigi ve genligi azalr.




12. 
[image: image15.png]Diyapazon

Sekildeki diyapazona tokmak ile 8nce hafif
iddette, daha sonra siddetlice vuruluyor.

Buna gére cikan seste nasil bir degisim mey-
dana gelir?

A) Sesin yksekligi ve genligi artar.
B) Sesin yuksekligi degismez, gen!
C) Sesin genligi degismez, yuksekiigi artar.
D) Sesin yksekligi ve genligi degismez.





13. 
[image: image16.png]Ortamlarin yogunluk siralamast
demir > su > hava > karbondioksit oldugu-

na gére, odamin merkezinde galan zi
en geg hangi noktadan duyulur?

Ml Bl cy D)Iv




14. 
[image: image17.png]Suya sertlik veren iyonlar asagidakilerden
hangisidir?

A)K- ve Na* B) Mg# ve Ca®*
C) AR ve 02" D) Br~ ve Fex
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[image: image18.png]X gbzeltisi ¥ gézeltisi
X ve Y gézeltilerinden hangisinin bazik, han-

zellikte oldugunu anlamak is-
, asagidakilerden hangis

yapmalidir?

A) Tumusol kagidi kullanmali

B) Elektrik iletkenligine bakmali

C) Iki gozeltiyi birbiriyle karistirmali
D) Esit miktarda su eklemeli
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[image: image19.png]2009 8BS

www.fenokulu.net

Efe, masadaki maddelerin iizerine asit dam-
lattiktan sonra etin, mermerin ve kumasin
tahris oldugunu, camin ise tahris olmad

yapmasi uygun olmaz?

A) Sirkeyi cam sisede saklamast

B) Mermer tezgahin uzerinde limon kesmesi

C) Laboratuvarda calisirken koruyucu kiyafet
kullanmast

D) Tuz ruhu ile banyoyu temizlerken koruyucu
eldiven kullanmas!




17. 
[image: image20.png]Asit ve baz gézeltilerine belirtegler damlatil-
diginda, gézeltilerin aldigi renkler gizelgede

‘Asit gbzeltisi | Baz gozeltisi
Metil oranj Kirmizt San
Fenolftalein | _Renksiz Kirmizi

diginda, g8zeltilerin rengi kirmiz: oluyor.

Metil oranj  Fenolftalein
-

Xgozeltisi  Ygozeltisi 2910 5BS

Buna gére, X ve Y gézeltileri
dakilerden hangi

A) X gozeltisinin pH's1 Y gozel
biyaktar.

B) X cozeltisi bazik, Y gozeltsi asidik ozeliktedir.

C) X gozeltisinin pH's1 Y gozeltisinin pH'sindan
Kaguktar.

D)X ve Y cozeltilerinin pHlari 7dir.





18. 
[image: image21.png]Tanecik modeline gére asagidakilerden hangi-
si séylenemez?

SO—®

A) Yeni madde olusmustur.

B) Atom turil korunmustur.

C) Atom sayisi korunmustur.

D) Olusan madde iyonik yapilidir.





19. 
[image: image22.png]I- Maddede kimyasal tepkime oldugunun
1l- Maddenin fiziksel zell in degi
Ill- Maddenin eski haline doniisebileceginin

Bir miktar seker isitildiginda rengi degisiyor
ve koku olusuyor. Bu sonug, yukaridaki ifade-
lerden hangilerinin kaniti olabilir?

A) Yalniz Ill B) Yalniz Il
[SI] D) Il- il
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[image: image23.png]6 Q@-9®

Tanecik modeli verilen tepkimenin denkles-
mesi igin iriinler tarafina asagidakilerden
hangisi eklenmelidir?

A)@ ETen)

2009 SBS

‘G0 @




21. 
[image: image24.png]Tahtadaki iyonlanin olusturdugu bilesigin
formiiliinii yazmaya gahsan i
den gecirdigi asagidaki diisiincelerden

hangisi yanhstir? 2010 SBS
www.fenokulu.net

A) Katyon once, anyon sonra yazilmali

B) Bilesik notr yapida olmali

C) Bilesikte pozitif ve negatif yukler birbirini
dengelemeli

D) Bilesik formaliinde 2 Ca ve 1 Cl atomu olmali





22. 
[image: image25.png]KHCO,, Na,CO,, AIPO, bilesik formiilleri

igin asagidakilerden hangisi dogrudur?
2009 SBS

A) Toplam atom sayilan aynidir.

B) Anyonlarinin yikleri birbirine esittir

C) Her formulde ayni sayida katyon vardir,

D) Her formalde ayni sayida element vardir.




23. 
[image: image26.png]15K ve ;F element atomlari igin;

I- K metal, F ametaldir.
1l- K ve F arasinda kovalent bag olusur.

1il- K ve F arasinda KF bilesigi olusur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1l B)I- Il
D) I-11-1Il

C)yl-1




24. 
[image: image27.png]i hava dolu pistonlu kiigiik bir kabmn K ve
L gikislarina sekildeki gibi dzdes balonlar
takiliyor. Daha sonra piston, asagt basti-
nilarak, | no'lu konumdan Il no'lu konuma
getiriliyor.

Ino'lu
konum

1 nolu—]
konum

K|

L 2003 8BS

Buna gére, balonlarin sisme durumlar asa-
gidakilerden hangisindeki gibi olabilir?

A

o o
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[image: image28.png]P—
~
B

|.Diizenek Il.Duzenek

Sekildeki Torigelli deney diizeneklerin-
de cam borulardaki sivi
nin farkli olmasinin nede

1. Dizeneklerin farkh yilkseklik-
lerde bulunmasi

Il. Cam borularin uzunluklarinin
farkli olmasi

lll. Diizeneklerdeki sivilarin yogun-
luklarinin farkl olmasi

yapilan yorumlardan hangileri dogru-
dur?

A) Yalniz Il B)lvelll

C)lvell D)livelll




26. 
[image: image29.png]Sekildeki sistemde kiiciik pistona
200N’luk kuvvet uygulanarak, biiyiik
piston iizerindeki araba kaldinlhiyor.




[image: image30.png]Buna gére,

Arabanin agirhg 200 N’ dur.

Kiiciik pistona uygulanan 200 N’
luk kuvvet ayni biiyiikliikte bilyiik
pistona iletilir.

Kiiciik pistona kuvvet uygulana-
rak olusturulan basing, arttirila-
rak biyiik pistona iletilir.

. Swvilar kendilerine uygulanan ba-

sinci her yénde ayni biiyiikliikte
iletir.

ifadelerinden hangisi dogrudur?

Al

B) Il c) D) IV




27. 
[image: image31.png]M N

Yukaridaki kaplar alabilecegi en fazla
miktarda su ile dolduruluyor.

Son durumda hangi kabin tabanina
yapilan su basinci en fazladir?

A) K B) L c)M D) N




28. 
[image: image32.png]“Siirlgere
K

Ozdes kiiplerden olusan K, L, M ve N
cisimleri siinger {izerine birakiliyor.

Buna gére, hangi cismin siingerde
batma miktari en fazladir?

AK B) L c)M D) N




29. 
[image: image33.png]¢ Oda sicaignda ket
A ¢ Elektron almaya yatkindi.

Ozellkleri verilen element, agagidaki hangi
periyodik tabloda koyu renkle belirtilen
bolgede yer alir?

2012 SBS




30. 
[image: image34.png]Frekansan iizererinde yazih olan sekide- Buna gore, K ve L diyapazonlarindan gikan
kiK veL diyapazonlarindan K'ye hatfifce, ~ goserin jnce-kalin ve giddetli-zay olarak

L'ye ise daha giddetli bir gekilde tokmakla
vursuyor, Al Eas e e

P o/ s,m(/ dogru olarak verimigtir?
* ! H Ince Kl Siddet | Zat
g HKIL KL
B L|K LK
O LK K| L
DKL L | K

2012 SBS
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